



Уважаемый читатель!

Вы держите в руках книгу, которая была задумана как история нашего института через призму восприятия людей, являющихся непосредственными участниками событий на всех этапах развития института, их научной деятельности, отраженной в многочисленных публикациях.

Институт возник не на пустом месте. Наши предшественники и коллеги понимали, что для освоения той огромной территории, которая лежит к востоку от Урала нужно не просто ее заселить, а еще и изучить климатические условия данной территории, а также предвидеть последствия проживания людей. Образование гидрометеорологического института в 1950 году явилось естественным развитием гидрометеорологии на Дальнем Востоке.

Мы живем в сложном в климатическом и геополитическом плане регионе, расположенном на “стыке” Евразийского континента и Великого Тихого океана. Это накладывает определенные обязательства на проводимые институтом исследования — они должны иметь не только текущую оперативную направленность, но и учитывать перспективные тенденции развития региона. Чтобы все понимали, что все, что здесь делается — не временно, а навсегда. Мои предшественники и я придерживались этих позиций. Деятельность института охватывает весь Российский Дальний Восток. Нет океана, где бы не побывали научно-исследовательские суда ДВНИГМИ. Обширны международные связи института. На мой взгляд, для этого необходимо постоянно прилагать усилия на соединение энтузиазма людей, живущих и работающих в этой части России, с активной государственной поддержкой гидрометеорологической науки на Дальнем Востоке.

Книга представлена в виде обзора научной деятельности сотрудников института и их воспоминаний. В ней изложены основные вехи становления и развития института за прошедшие 55 лет. Кому-то может показаться, что стиль работы несколько суховат и определенные события представлены недостаточно полно. Но я надеюсь, что книга даст толчок к написанию и изданию воспоминаний наших ветеранов и ныне работающих сотрудников, которые восполнят имеющиеся пробелы. Думаю, что она будет полезна и найдет свое место на книжной полке заинтересованного читателя.

Приношу глубокую благодарность Евгению Ивановичу Ластовецкому, без усилий которого данная книга не была бы написана. Благодарю также всех сотрудников института, принимавших участие в ее создании.

В заключение хочу привести слова, которые стали названием книги замечательного писателя-мариниста Виктора Конецкого: “Никто пути пройденного у нас не отберет...”.

Директор ДВНИГМИ

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ю. Н. Волков'.

Ю. Н. Волков
25 августа 2006 г.